
Stožec
Kraj: Jihočeský Okres: Prachatice

Správní obvod: Prachatice GPS souřadnice: 48.859365N, 13.821417E

Nadmořská výška: 780 m n. m. První pís. zmínka: 1769 (255 let) Katastrální výměra: 1 047 ha

Počet obyvatel: 210 PSČ: 384 44

Adresa URL: www.stozec.cz

Sportovní možnosti Stožec
Přímo obcí Stožec prochází žlutá turistická trasa Stožec - Nové Údolí - Krásná Hora - Mlaka -
České Žleby - Stožecká luka - Stožec, nebo Stožec - Nové Údolí - Rosenauerova nádržka - Jelení Vrchy
- Černý Kříž - Stožec, nebo Stožec - Stožecká luka - Stožecká skála - Stožecká kaple - lávka přes
Studenou Vltavu - Stožec.
Nedaleko obce Stožec probíhá MEDVĚDÍ STEZKA – naučná stezka, značená žlutou pásovou
značkou, na zalesněných svazích Perníku vznikla v roce 1966 a je první v NS v Jihočeském kraji.
Začíná u železniční zastávky Ovesná, prochází kolem neopakovatelných skalních útvarů, pak lesy
kolem Jeleního jezírka přes Jelení Vrchy (dolní a horní portál tunelu Schwarzenberského plavebního
kanálu), kolem pomníčku posledního medvěda na Šumavě, k železniční stanici Černý Kříž. Bizarní
skalní útvary, vzniklé větráním hrubozrnné dvojslídné žuly v deskovité, hřibovité aj. formy, byly
přízračně pojmenovány (např. Obří kostky, Kaple atd.).
V roce 2012 byl díky společnému projektu Správy NP a CHKO Šumava a Národního parku Bavorský les
vybudován nový Areál lesních her. Jde o okružní trasu v blízkosti obce Stožec (celá délka 4,5 km).
Samotná zážitková stezka začíná cca 1 km od informačního střediska, je 1,6 km dlouhá a vrací se
zpět do obce Stožec. Vede lesem po nezpevněných pěšinách, částečně po zpevněné cestě (stezka
není sjízdná pro dětské kočárky). Celá řada interaktivních didaktických prvků se věnuje třem
hlavním tématům: život v lese, obnova lesa a význam tlejícího dřeva.
Symbolem zážitkové trasy je Puštík bělavý. Provede vás lesním dobrodružstvím, při kterém se
naučíte poznávat mnoho lesních živočichů a rostlin, zahrajete si na stopaře, nahlédnete pod kůru
stromů, nebo si vyzkoušíte jaké je to být datlem. V roce 2016 byla rozšířena nabídka o pracovní list,
který si můžete zakoupit v informačním středisku Stožec. Cena pracovního listu je 20 Kč. S sebou si
nezapomeňte vzít pastelky nebo voskovky.
V roce 1967 malá skupina nadšených lidí při tehdejší státní ochraně  přírody v Prachaticích
vyznačila mezi Ovesnou, Jeleními Vrchy a Černým  křížem naučnou Medvědí stezku, která od té
doby  přibližuje obdivovatelům šumavské přírody mimořádné přírodní hodnoty  tohoto území.
Stezka zprvu vede divokou přírodou unikátního skalního  města, v Jeleních Vrších připomíná historii
plavení dřeva v tomto kraji, pokračuje kolem pomníčku posledního medvěda na Šumavě a končí v
Černém Kříži.
V průběhu uplynulých let byla na území obce Stožec a ve spolupráci s okolními obcemi a Správou NP a
CHKO Šumava vybudována a vyznačena stabilní síť lyžařských turistických tras, jejichž průběh
kopíruje zájem turistů a současně také respektuje potřeby ochrany přírody. Zkušenosti se strojovou

Zdroj: https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/6973/stozec/sportovni-aktivity/ Strana 1/2 , Vytisknuto: 20.4.2024 06:03:00



údržbou z minulých let zaznamenaly celou řadu kladných ohlasů veřejnosti i zainteresovaných institucí.
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